

救助被狼咬伤的孩子、筹建图书室、为大舜献爱心

# 张先生对公益事业乐此不疲

四十多岁的张先生是市中区某连锁店的老板，近年来一直参与公益事业，除了积极向地震灾区捐款捐物外，还主动向需要帮助的困难家庭伸出友爱之手，被熟悉他的人所称道。

去年春天，薛城区邹坞镇罗岭村男孩郑军祥和山亭区北庄镇毛宅村女孩刘楠楠被狼咬成重伤，经济原本就非常困难的两家人一下子陷入了困境。张先生通过媒体得知了两个孩子的情况后，马上联系做生意的亲友，除了自己捐款外，还号召三家公司的员工向两个孩子奉献爱心，两天时间便筹集到捐款12000元。张先生和亲友、员工一行，带着捐款和食品，到两个受伤的孩子家

中看望，令两个家庭非常感激。

去年5月初，有网友发起了向市中区税郭镇沙沟小学捐赠图书，帮助该校筹建“爱心图书室”的建议，张先生闻之后积极参与，除了自己捐出了近百册书籍外，还号召本企业员工共同参与。最后在大家的齐心协力下，山村孩子圆了拥有图书室的梦想。接下来没多久，张先生在网上看到我市农民作家孙建文（伊家河），发帖拍卖自己收藏的书画作品，救助台儿庄区涧头集镇贺窑村村民王容两个不幸患上血友病的儿子，但作品在网上挂了很多天，就是没人购买。从不收藏字画的张先生为了帮助这个困难的家

庭，联系上孙建文，3000元钱拍下了其中的一幅书法作品，并买鲜花亲赴医院看望，当场又捐出了1000元钱，帮其渡过难关。

去年10月，张先生从电台“寻炜时间”节目中得知，山亭区北庄镇东洋泉村残疾人高西俊，被人通过电话骗去了为上大学的女儿筹集的2000多元生活费。高西俊从小因青光眼致盲，妻子在孩子两三岁时离婚而去，他与女儿和年老多病的父母相依为命。2000多元被骗走后，女儿在济宁学校里的生活陷入了困境。张先生对高西俊的遭遇表示同情，他主动联系电台主持人寻炜，拿出了3000元钱，让寻炜转交给高西俊，帮助这个家庭渡

过难关。

去年年底“安侨公益”成立后，张先生成为其中一名志愿者，积极参与各种活动，无论是“安侨公益”发起的“爱心图书室”，还是资助困难家庭，都能看到他忙碌的身影。在得知“安侨公益”将为“最美中学生”龚钰犇捐款5万元，并号召志愿者们捐款时，张先生积极响应，第一时间捐出了1000元钱，向龚钰犇伸出了友爱之手。

多年来张先生到底为公益事业捐了多少款，连他自己也记不清了。在采访中他一再表示，自己所做的都是微不足道的小事，对此无怨无悔，他很乐意竭尽所能，向社会奉献爱心。

（记者 孔浩）

## 少女铁道口摔伤

## 热心市民联手施救



晚报讯（记者 孔浩 摄影报道）7月2日早上，一位女孩骑电动自行车行至市中区文化路铁道口时不慎摔倒，众多热心市民看到后，及时拨打120，并主动上前帮忙施救。联手救人的场景令过往市民颇为感动。

当日早上8点45分左右，记者途经文化路铁道口时，看到市立三院的急救车

停在路口，几位医务人员和几位中年妇女，正给躺在地上头部受伤的一名女孩缠绷带止血。女孩双眼紧闭，好像人事不醒，身上满是泥污，地上有很多血。五分钟后，女孩被医务人员抬上救护车拉走，铁道口又恢复了正常的交通。

据了解，因为早上下了雨，路面非常滑，两名女孩

骑着一辆踏板电动自行车行驶到文化路铁道口时，紧急刹车，结果导致坐在后面的这位16岁的女孩摔到了前面的铁轨上，女孩的头部先着地，鲜血立刻从头上涌了出来。从此经过的几位女士见状，赶紧围了上来，有的拨打120急救电话求助，有的帮助女孩止血。市民林女士兜里恰好装着卫生纸等物，

看到女孩头上血流不止，赶紧主动上前，帮助女孩止血。几分钟后救护车赶到，大家又帮助医务人员为女孩缠绷带止血，待看到女孩被抬上了救护车后，大家这才长舒了一口气。围观的众多市民看到了这几位热心女士对女孩的联手施救过程，纷纷赞扬她们。

# 多年拾荒 不舍得吃穿

伤残老人田传雨无私捐助十万元救助百余名贫困儿童

他是一位年过古稀的老人，他是一位曾经舍生忘死救助战友、排除重大事故负伤致残的军人，他是一名微山运河监狱司法警察，他更是一位奔走于关注滕州下一代工作的党员——雷锋精神的践行者。他叫田传雨，几十年的岁月他自愿宣传、践行雷锋精神，无私捐助孤残儿童。

我们看到田老的捐助记录本，上面密密麻麻地写的是被全部捐赠者的名字，他娓娓道来自己的每一笔钱的捐助对象和用途。“今年六一我捐赠了3000元给五位残疾孤儿，分别是张汪中心小

学一年级一班右手残疾的杨承阳、大坞中学的田则环、善南学校的田军强、鲁桥中心学校白血病患者张鑫如。去年还捐给一位带着妈妈上学的90后聊城大学生郑忠伟1000元……我可以过得清贫一些，但是我一定要尽最大的力量帮助这些孩子。”

田老几十年如一日无私奉献。他曾经拖着伤残的身体拄着拐去工地搬砖头，筛沙子、捡破烂、也做过饭店的清洁员。为了帮助更多的留守儿童，2012年田传雨在薛城区沙沟镇办起了废品收购站，拖着伤残的身体利用演讲空余时间走街串巷收集

废品，此外还开了家饭店，他通过各种途径挣钱帮助了一百多位贫困生和患重症孤儿。这期间家人开始不断反对田老的做法，笑他疯、他傻、有福不享出风头，田老没有在意家人的反对和周围的冷眼，顶着各种压力，不舍得吃穿，几十年把攒下来的近十万余元捐助给灾区和各地特殊群体、低保户等弱势群体。他连续四年把国家发给他的15000元伤残金捐给大坞小学、善南小学、微山岛乡墓前小学、微山鲁桥小学、南阳小学等学校的贫困孩子用来购买学习生活用品。

“在我有生之年我愿意继续关爱弱势群体，传播雷锋精神，直到走不动了。希望百年之后把我的遗体捐献给国家，造福后人。”田老如是说。

（特约记者 侯志龙 实习记者 王辉）

## 中学生不慎落水 供电员工奋力施救

近日，一名中学生在运河边玩耍时不慎掉入水中，恰好遇到正在附近利用冲锋舟进行应急演练的供电职工们，通过努力，他们将落水学生顺利救到岸边。

当日下午16时，“救命啊，有人落水了！”位于台儿庄BRT车站南的运河上传来几声急促的呼救声。就在这时，相距出事地点仅有100多米的运河岸边，国家电网枣庄供电公司台儿庄客服中心（运检站）的张建华、韩春雷、李和及他们的工友们，火速登上一艘冲锋舟，快速发动后向仅剩双手还在水面上摆动的落水者飞快地开去。就在大家一愣神的功夫，落水者已被拉上了冲锋舟。

据了解，被救者刘某是一名刚刚参加过高考的学生，因在运河边钓鱼玩耍，不慎滑入河中。两名供电员工将惊魂未定，浑身湿漉漉的刘某送回了家中。之后，刘某的父亲赶到了运河边训练现场，不停向救了他儿子一命的供电员工们表示感谢。

（记者 孔浩 通讯员 贾广立）

## 做饭不慎引起超市起火 热心市民救火烤出泡

“哎呀，当时那火可吓人了，连超市挨着的木柴店也着起火了，要不是几个热心的民工帮忙，损失更大了！”6月23日上午，在市中区长乐路一超市的失火现场，火灾虽然已经过去了三天，但家住附近的目击了失火全过程的市民周女士回忆起来仍心有余悸。

周女士告诉记者，当时超市的主人因做饭不慎引起火灾，先是浓烟飘出，没过多大会儿明火出现。偌大的超市易燃物很多，液化气罐就在起火点1米处，不及时灭火后果不堪设想。在危急关头，正在长乐路进行暖气管道施工的几个民工连忙扔下手中的活计，边拨打119火警电话边拿起水管就招呼附近的邻居来灭火。因为水压不高，大家索性用脸盆边接边传，一时间，只见众人手忙脚乱接水、传递、泼水。由于超市里卫生纸、纸箱等易燃物太多，火势只小了一会儿就又重新大了起来。后来119赶到终于将大火扑灭，尽管如此，超市仍被烧得一片狼藉。“这几个民工可真是好人啊，要不是他们，还不知这火会着成什么样来。有一个带头的民工还被火烤得手上、胳膊上起了泡。”

采访中记者了解到，危急时刻挺身而出的这几个民工，当时正在超市门口的路上进行暖气管道施工。发现超市起火，他们丝毫没有犹豫，在施工队经理孙开辉的带领下，挺身而出前去灭火。

“当时的情景可吓人了，啤酒瓶、玻璃都烧炸了，火堆里噼里啪啦的响声让人觉得放鞭炮似的，大家都不敢往过去，这几个民工不顾自己的安全几次进出把超市老板夫妻拽出来，还机智地兵分两路破开后门切断火源。”另一目击者，76岁的孙大爷就在附近乘凉，当时的情景看得一清二楚。“这几个年轻人可真不赖！”

记者几经周折，终于找到了带头灭火的施工经理孙开辉。长相精干机智的80后小伙提起这事却很憨厚地笑笑：“这没什么啊，看见着火了就和工友上去了，当时也没多想，其实谁见了都会这样的。”

（记者 邵士营）

## 乘客不慎丢物品 高铁员工帮找回

近日，一名来枣探亲的外地乘客不慎将随身物品落在了京沪高铁枣庄站，后经过站内工作人员共同努力，很短的时间内就找到了乘客落下的物品，并于6月29日上午交给了失主在枣的亲戚。

据了解，这位游客于6月26日在枣庄高铁站乘高铁回家，但上了列车之后才发现自己随身携带的一个包落在了候车室。随后，这名乘客便给在枣的亲戚张先生打电话说明此事，后张先生向京沪高铁枣庄站站长反映此事，工作人员接到热线后，马上对候车室进行排查，后在很短的时间内就找到了该位乘客所描述的那个手提袋。据事后清点，提袋内有现金2000元以及其他的一些杂物，随后便通知张先生来高铁站把其物品拿回。6月29日上午，通过现场核对后，工作人员将手提袋亲手交给了市民张先生。

（记者 王龙飞 通讯员 高翔）